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MultiLine II
MultiLine II

Bei dieser Baureihe stehen zwei unterschiedliche Füh-
rungskonzepte zur Auswahl. Zum einen die kosten-
günstige Laufrollenführung, zum anderen die Kugel-
schienenführung für höhere Beanspruchungen. Durch
den Einsatz eines 60 mm breiten Zahnriemens können
axial sehr hohe Kräfte aufgenommen werden. Die im
Profil eingebrachten Nuten ermöglichen eine einfache
Befestigung der Lineareinheit sowie die Anbringung
vonZubehörteilen.AuchbeiderMultiLine werdenbei-
de Führungskonzepte als Rollführung angeboten.

Merkmale:

• Führungsprofil 100x200 kompatibel zum
BLOCAN®-Profilsystem

• Wahlweise Laufrollen- oder Kugelschienenführung

• Breiter Zahnriemen (60 mm) zur Aufnahme hoher
axialer Kräfte

• Ausführung als Rollführung lieferbar

Features:

• guide profile 100x200 compatible to the BLOCAN®

profile system

• option between roller guide and ball rail version

• wider drive belt (60 mm) for higher axial forces

• also available as rolling guide

Two main principles are at the basis of the redevelop-
ment of the Mulitline: on one hand the cost-effective
roller guides and on the other one the ball rail system
for heavy-duty services. The use of a 60 mm wide drive
beltenablestheabsorptionofmuchhigheraxial forces.
Moreover, slots have been inserted into the profile to
facilitate its fixation as well as the fastening of accesso-
ries. Both Multiline solutions are also available in the
rolling guide version.
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Führungsprofil

Stranggepresstes Alumi-
nium, hell eloxiert

Technische Beschreibung

Zwei parallel angeordne-
te Führungsschienen (3)
bzw. Führungswellen bil-
den zusammen mit dem
Führungsprofil (4) den
Grundkörper der MultiLi-
ne. Über einen Zahnrie-
men (2) wird eine Rota-
tionsbewegung in eine li-
neare Positionierbewe-

gung des Führungsschlit-
tens (7) umgewandelt.
Bei der MultiLine stehen
mit der Laufrollen- und
Kugelschienenführung
zwei Ausführungs kon-
zepte zur Auswahl.
Vergl. Seite 97

Zahnriemen

GT-Zahnriemen mit
Stahleinlage:
Teilung: 8 mm
Breite: 60 mm

Umlenkungen

AlMgSi, schwarz eloxiert

Führungsschlitten

AlMgSi 0,5
schwarz eloxiert

Führungswellen

Vergütungsstahl,
induktiv gehärtet

Oberfläche hartver-
chromt HRC 62

Lagerung

Wellenlagerung:
abgedichtete 1-reihige
Rillenkugellager

Führungsschlitten:
4 abgedichtete Laufrol-
len (Aufbau entspricht
2-reihigen Schrägkugel-
lager)

Befestigung der
Lineareinheit

Fixation of
the linear unit

Durch Befestigungsge-
winde an der Umlen-
kungsunterseite oder
durch Einschieben von
Nutensteinen im Füh-
rungsprofil.

Fixation by means of
tapped holes on the side
of the pulley box or by
means of slot stones in
the guide profile.

Technical description

Zwei parallel angeordne-
te Führungsschienen (3)
bzw. Führungswellen bil-
den zusammen mit dem
Führungsprofil (4) den
Grundkörper der MultiLi-
ne. Über einen Zahnrie-
men (2) wird eine Rota-
tionsbewegung in eine li-
neare Positionierbewe-

gung des Führungsschlit-
tens (7) umgewandelt.
Bei der MultiLine stehen
mit der Laufrollen- und
Kugelschienenführung
zwei Ausführungs kon-
zepte zur Auswahl.
See page 97

Bearing

shaft bearing:
single-row sealed
grooved ball bearing

guide table:
4 sealed rollers
(corresponds to a
two-row angular contact
bearing)

Guide shafts

heat-treated steel,
inductively hardened

surface hard-chrome
plated HRC 62

Guide table

AlMgSi 0,5
black anodized

Pulley boxes

AlMgSi, black anodized

Timing belt

GT timing belt with steel
insert
Pitch: 8 mm
Width: 60 mm

Guide profile

extruded aluminium,
clear anodized

Öffnung zum nachträglichen
Einbringen von Nutensteinen
opening for subsequent
insertion of slot stones

Ansicht von unten
lower side

MultiLine II
MultiLine II
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Abbildung zeigt Ausführung
mit Kugelschienenführung
The illustration shows a ball
rail versison

1 - Zahnriemenantrieb 6 - Lagerabdeckung

2 - Zahnriemen 7 - Führungsschlitten

3 - Kugelschienenführung 8 - Abdeckkappe

4 - Führungsprofil 9 - Zahnriemenspannsatz

5 - Zahnriemenumlenkung

1 - timing belt drive 6 - bearing cover

2 - timing belt 7 - guide table

3 - ball rail system 8 - cover

4 - guide profile 9 - timing belt tensioning belt

5 - pulley box

Führungskonzept
Guide concept

Laufrollenführung
Roller guide

Kugelschienenführung
Ball rail system

D-LE 03/2003
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Zahnriemen / Positioniergenauigkeit
Timing belt / positioning accuracy

Type Zahnriemen
timing belt

Teilung / Breite
pitch / width

Wirk-Ø Zahnscheibe
activeØ pulley wheel

Umfang Zahnscheibe
circumf. pulley wheel

Positioniergenauigkeit
positioning accuracy

MultiLine II GT - 8M 8 / 60 68,75 215,88 ±0,1 mm/300 mm Hub travel

Geschwindigkeit
Speed

Type maximale Verfahrgeschwindigkeit
maximum travel speed

MuliLine II 5 m/s

Erforderliche Drehzahl am Antriebszapfen n [min-1] = Geschwindigkeit [m/s] x 6 x 104

Umfang Zahnscheibe [mm]

necessary revolution rpm = speed [m/min] x 1000
circumference of pulley wheel[mm]

MultiLine II
MultiLine II
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Belastungsdaten*
Loads*

F Kraft [N]

M Moment [Nm]

I Flächenträgheitsmoment [cm4]

F force [N]

M moment [Nm]

I geom. moment of inertia [cm4]

Gesamtlä
nge total length

Leerlaufmoment
No-load torque

Type Laufrollenführung
roller guide

Kugelschienenführung
ball rail system

MultiLine II 125 Ncm 200 Ncm

Fx Fy Fz Mx My Mz Iy Iz

MultiLine II
Laufrollenführung roller guide 4700 7000 7000 529 609 731 630,85 2643,85

MultiLine II
Kugelschienenführung ball rail system 4700 10000 10000 720 900 900 630,85 2643,85

* bezogen auf Führungsschlitten (Werte statisch, Führungskörper vollflächig aufliegend)
* referring to the guide table (values static, linear unit is completely supported)

D-LE 03/2003
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Funktionsprinzip:
Eine Rotationsbewegung des An-
triebszapfen wird in eine lineare Aus-
gangsbewegung des Führungsschlit-
tens umgewandelt.

Function:
a rotating movement of the drive pin
is converted into a linear movement
of the guide table.

Code No. Type Zahnriemen Grundlänge*
basic length*

max. Hub
max. travel

Masse [kg]
weight [kg]

MultiLine II Grundlänge
basic length

pro 100 mm Hub
per 100 mm

travel

TAA 2010_ H Laufrollenführung
roller guide GT8 MR-60 580 3650** 44,23 2,28

TAA 2010_ I Kugelschienenführung
ball rail system GT8 MR-60 550 5620 29,90 2,05

[mm]

*  Die Grundlänge entspricht
der Einheitenlänge ohne Hub.

**5620 mm Hub auf Anfrage.
*  The basic length is the

length of the unit without
travel.

**5620 mm travel on request.

Zapfenbestückung
shaft arrangement

MultiLine II
MultiLine II

Version mit Kugelschienenführung
ball rail version

Version mit Laufrollenführung
Roller guide version

Kugelschienenführung
Ball rail system

Laufrollenführung
Roller guide
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Bestellbeispiel
MultiLine II
Kugelschienenführung
Zapfenbestückung “A”
Hub 500 mm

Code No.     +    Länge (Grundlänge+Hub)
TAA 2010 AI       1080

TAA2010AI 1080

Order example
MultiLine II
Ball rail system
shaft arrangement “A”
travel 500 mm

Code No.     + length (basic length+travel)
TAA 2010 AI       1080

TAA2010AI 1080

Gesamtlänge= Grundlänge+Hub
total length= basic length+travel

Gesamtlänge= Grundlänge+Hub
total length= basic length+travel

Kugelschienenführung
Ball rail system

Laufrollenführung
Roller guide system

D-LE 03/2003



III - 102 RK Rose+Krieger GmbH & Co. KG � Postfach 15 64 � D-32375 Minden

Übertragungseinheit
Transmission unit

• Übertragung von Drehmo-
menten bei parallel ange-
ordneten Lineareinheiten

• Einfache Montage
• Übertragung hoher Drehmo-

mente bis 120 Nm

• Transmission of torques with
parallel arranged linear units

• Easy assembly
• Transmission of high torques

up to 120 Nm

Übertragungseinheit ohne Schutz
Transmission unit without protection housing

Übertragungseinheit mit Schutz
Transmission unit with protection housing

Ausführung ohne Schutz
(Beim Einsatz dieser Ausführung
müssen entsprechende Schutz-
einrichtungen Maschinenseitig
gegeben sein)
Without protection housing.
(When using this version,
corresponding protection
measures have to be taken on
the machine)

Zahnriemenumlenkung
Pulley box

Ausführung mit Schutz
With protection housing

Ist die konstruktiv bedingte Einbaulänge größer als die durch die
Formel  “überschlägige Wellenauslegung” (siehe Seite 103)
ermittelte max. Einbaulänge oder max. Drehzahl, so kommt ein
Stehlagerbock zum Einsatz, um entsprechende Belastungen
aufzunehmen.
If, due to the construction length, the transmission unit has to be
longer than the max. admitted length or rpm, then a pedestal
bearing support has to be used. These can be calculated with the
formula “estimated shaft configuration” on page 103).

MultiLine II
MultiLine II
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Einbaulänge installation length (min. 305/max. 2935)

Gewicht [g] weight [g]

Code No. Ausführung
version

für Lineareinheit
for linear unit A [mm] 1000 mm / 100 mm Stehlagerbock

bearing support

9.252052 _  _ _ _ _ ohne Schutzabdeckung
without protection housing MultLine II 30 5,23 230 1700

9.252151 _  _ _ _ _ mit Schutzabdeckung
with protection housing MultLine II 30 8,56 400 1700

Einbaulänge installation length

Einbaulänge [mm]
installation length [mm]

Überschlägige Wellenauslegung:
max. Einbaulänge [mm] = (2720 - Drehzahl [min-1]) + 2 x 107,5
max. Drehzahl [min-1] = 2720 - L [mm]

Estimated shaft configuration:
max. installation length [mm] = (2720 - rpm [min-1]) + 2 x 107,5
max. rpm [min-1] = 2720 - L [mm]

0 = ohne Stehlagerbock
without bearing support

1 = mit Stehlagerbock
with bearing support

D-LE 04/2005
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Motoradapter
Motor adaptor

Code No. A B C D E F G

9.49961 99 80 80 60 53 70 M5

9.49962 99 80 80 80 70,7 90 M6

9.49963 112,5 80 80 80 70,7 90 M6

9.49964 106 80 80 95 81,3 115 M8

9.49965 123 80 80 110 91,9 115 M8

9.49966 99 80 80 73 70 90 M6

9.49967 112,5 80 80 55 63,6 90 Ø9

9.49968 99 80 80 57 46 80 M5

9.49969 99 80 80 80 100 Ø120 Ø6,6

[mm]

• Einfache Montage
• Genauer Sitz durch

Zentrieransätze

Material: AlMgSi, schwarz
eloxiert
Befestigungsmaterial galv.
verzinkt

• Easy assembly
• Exact positioning due to

spigots

Material: AlMgSi, black
anodized
Fixation material: galv. zinc
coated

Auswahltabelle Motoradapter/Kupplung MultiLine
Summary table for motor adaptor / coupling MultiLine

9.49961

912855 1630

Code No.  Motoradapter

Code No.  Kupplung
mit Angabe  des
Zapfendurchmessers
1. Seite=16 mm  2.Seite=30 mm

Code no. motor adaptor

Code no. coupling
with indication of pin diameter
1. side=16 mm  2.side=30 mm

Type

Servomotor
Servo motors

Schrittmotor
Stepping motors

Drehstrommotor
A.C. motors

RK-AC 118 RK-AC 240 RK-AC 210/470 RK-SM 200/400/600

m. Getriebe gear m. Getriebe gear m. Getriebe gear m. Getriebe gear 90/120W 180/250 W

Multi
Line II

– 9.49961 9.49962 9.49963 9.49964 9.49965 9.49966 9.49967 9.49968 9.49969

– 912855 1630 912855 1430 912855 2030 912855 1930 912855 2530 912855_ _30 912855 2030 912855 1230 912855 1430

MultiLine II
MultiLine II
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Kupplung
Coupling

• Kleine Baumaße
• Spielfreie Wellenverbindung
• Wartungsfrei
• Einfache Steckmontage

Material:
Nabe, Aluminium
Zahnkranz, Polyurethan

• Small dimensions
• Shaft connection without

backlash
• Maintenance free
• Easy plug-in assembly

Material: hub - aluminium
gear ring, polyurethane

Code No. ØA ØB C D E P

Übertragungsmoment
transmission moment [Nm]

mit Passfeder
feather key

ohne Passfeder
without feather key

9.12855 9530 9,5 30 30 55 78 – / 8x7 60 35

9.12855 1230 12 30 30 55 78 4x4 / 8x7 60 35

9.12855 1430 14 30 30 55 78 5x5 / 8x7 60 35

9.12855 1630 16 30 30 55 78 5x5 / 8x7 60 35

9.12855 1930 19 30 30 55 78 6x6 / 8x7 60 35

9.12855 2030 20 30 30 55 78 6x6 / 8x7 60 35

9.12855 2530 25 30 30 55 78 8x8 / 8x7 60 35

[mm]

D-LE 04/2005
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Code No. Type

9.2711 Endschalter Öffner/Schließer mit Halter
Limit switch NC/NO with connect element.

Code No. Type

9.2929 Näherungsschalter Öffner/Schließer, mit Halter
Proximity switch NC/NO with connect. element

Max. Spannung
Max. voltage

230 V AC

Max. Schaltstrom
Max. switching current

4 A

Max. Einschaltstrom
Max. starting current

10 A

Schaltfrequenz
Operating frequency

max. 5000/h

Lebensdauer
Mech. lifetime

20x10
6

Schaltzyklen
20x10

6
operating cycle

Achshebelverstellung
Axle leverage adjustment

einrastend um 360°
locking by 360°

Schutzart
Protection mode

IP67

Umgebungstemperatur
Ambient temperature

-30°C – +80°C

• Grenztaster in Achshebelaus-
führung

• Geringer Platzbedarf

Material: Thermoplast,
selbstverlöschend

• Caliper wilth angle leverage
• Small space needed

Material: thermoplastics,
self-extinguishing

Spannung
Voltage

10 - 30 V DC

Max. Schaltstrom
Max. switching current

10 mA

Max. Einschaltstrom
Max. starting current

100 mA

Schaltfrequenz
Operating frequency

max. 5 kHz

Lebensdauer
Mech. lifetime

von Schalthäufigkeit un-
abhängig independant
from operating cycles

Schaltabstand
Switch gap

0,8 mm

Schutzart
Protection mode

IP67

Umgebungstemperatur
Ambient temperature

-25°C – +75°C

• Induktiver Näherungsschal-
ter

• Wartungsfrei

Material: Schaltergehäuse,
Aluminium eloxiert
Halter, Stahl verzinkt

• Inductive proximity switch
• Maintenance free

Material: switch housing,
anodized aluminium
connecting element,
steel galvanized

Endschalter-Halter MultiLine
Connecting element for limit switch
MultiLine

Näherungsschalter-Halter MultiLine
Connecting element for proximity switch
MultiLine

MultiLine II
MultiLine II
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Nutenstein -N-
Slot stone -N-

• Der Nutenstein -N- wird seit-
lich in die Profilnut
eingeschoben

• Weitere Nutenstein-Ausfüh-
rungen siehe Katalog
BLOCAN®-Profilsysteme

Material: Stahl galvanisiert

• The slot stone N is inserted
into the profile slot side.

• For other slot stone versions,
see catalogue Profile
Systems .

Material: steel, galvanized

Code No.
Ausführung

version
Nutgeometrie
slot geometry

A B C D E M F [N]

4.026207 M5 40 8 10 13 15 4 M5 4000

4.026203 M6 40 8 10 13 15 4 M6 9000

4.026206 M8 40 8 10 13 15 4 M8 9000

• The slot stone K has to be
inserted into the profile slot
and can be fixed wherever
required with a screw driver.

• For other slot stone versions,
see catalogue Profile
Systems.

Material: steel, galvanized

• Der Nutenstein -K- läßt sich
in die Profilnut einschwen-
ken oder einschieben und
mit einer Feder an beliebiger
Position fixieren

• Weitere Nutenstein-Ausfüh-
rungen siehe Katalog
BLOCAN®-Profilsysteme

Material: Stahl galvanisiert

Nutenstein -K-
Slot stone -K-

Code No.
Ausführung

version
Nutgeometrie
slot geometry

A B C D M F [N]

4.016212 M6 40 21 14 4 7 M6 5000

4.016213 M8 40 21 14 4 7 M8 8000

D-LE 02/2004
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quad® Lineareinheit EVT-Z
quad® linear unit EVT-Z

Die neuen quad
®
-Lineareinheiten EVT sind so konstru-

iert, dass sie schnelle und dennoch präzise Bewegun-
gen auf einer oder mehreren Achsen ausführen kön-
nen. Die Einheiten beruhen auf anodisierten Alumini-
umprofilen mit einem integrierten Führungschlitten,
bewegt durch einen gut geschützten Antriebsmecha-
nismus, geeignet für harte Arbeitsumgebungen. Die
innenliegende Prismenführung der EVT-Einheiten ga-
rantieren einen ruhigen und und wartungsarmen Be-
trieb.
SchonbeiderEntwicklungwurdeaufdenEinsatzhoch-
wertiger Materialien geachtet. Chemische Wider-
standsfähigkeit und der Schutz gegen Korrosion sind
hier als besondere Eigenschaften der EVT zu nennen.
Hierdurch ergeben sich nur sehr wenige Beschränkun-
gen für den industriellen Einsatz.
Lieferbar sind neben den riemengetriebene Einheiten
EVT-Z (Zahnriementrieb) für hohe Geschwindigkeiten,
spindelgetriebene Einheiten EVT-S (Kugelgewinde-
trieb) für hohe Kräfte.  (Siehe Kapitel II)

Merkmale:

• Einstellbares Spiel der Führungen

• Resistent gegen Stöße und Vibrationen

• Führungen lebenslang geschmiert

• Verschmutzungsresistente Führung

• Hohe Lebensdauer

• Edelstahlabdeckung schützt innere Bauteile
gegen Verschmutzung

• Hohe Geschwindigkeit

• Korrosionsfrei

• Ruhiger Lauf

Features:

• adjustable guides

• resistance to shock loads and vibrations

• guides lubricated for life

• pollution resistant guide

• high durability

• stainless steel cover band for dust and dirt protecti-
on of the internal parts

• high speed

• corrosion free

• silent running

Thenewquad
®

linearunitsEVThavebeenconceivedto
ensure a fast, yet precise run inone or multipleaxes sys-
tem.Theseunits consistofanodisedaluminiumprofiles
with integrated guide table driven by a well-protected
drive mechanism, thus making them suitable for tough
working environments. The internal prism guide ensu-
res a silent and maintenance-free run.
Already at the design stage we focused much attention
on the use of high quality materials. Chemical resistan-
ce and protection against corrosion have to be mentio-
ned as special properties of the EVT, thus making these
linear units universal applicable with just a few excep-
tions in the industrial field.
In addition to the spindle driven linear units EVT-S (ball
screw)forhigherforces, thebeltdrive linearunitsEVT-S
(timing belt) are available for higher speeds.
(see section II).

Prismenführung
Prism guide
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quad® Lineareinheit EVT-Z
quad® linear unit EVT-Z

Zahnriemen

EVT-Z 55, STD SM5-HP, Breite 22 mm
EVT-Z 75, STD 5, Breite 40 mm
EVT-Z 100, STD 8, Breite 50 mm

Technische Beschreibung

Über einen Zahnriemen
(7) wirdeineRotationsbe-
wegung in eine lineare
Positionierbewegung des
Führungsschlittens (4)
umgewandelt. Die obere
Öffnung des Führungs-
profils wird durch ein
Stahlband (2) abgedeckt,
so dass die Führungsein-

heit vor Verschmutzung
geschützt wird.
Vergl. Seite 111

Technical description

The timing belt (7) con-
verts a rotating move-
ment into a linear move-
ment of the guide table
(4). A steel tape (2) covers
the profile slot thus pro-
tecting the guide unit
against dirt.
See page 111

Timing belt

EVT-Z 55, STD SM5-HP, width 22 mm
EVT-Z 75, STD 5, width 40 mm
EVT-Z 100, STD 8, width 50 mm

Führungen Guides

Adjustable self aligning
sliding bushings in poly-
mer composite material
with high resistance to
chock loads and vibrat-
ions.

Einstellbare Prismenfüh-
rung mit Kunststoffgleit-
stücken. Resistent gegen
Stöße und Vibrationen.

Extruded aluminum pro-
file with integrated
prisms for guiding and
slots for clamps and bra-
ckets for sensors and swit-
ches.

Material:
AlMgSi 0,5 anodized

ProfilesProfile

Strangepresste Alumini-
umprofile mit integrier-
ter Prismenführung, Nu-
ten für die Befestigung
von Klemmleisten, End-
und Näherungsschalter-
Halter

Material
AlMgSi 0,5, hell eloxiert

Abdeckband

Um den Antriebsmecha-
nismus und die Führung
zu schützen, ist das Füh-
rungsprofil mit einem
Edelstahl-Abdeckband
verschlossen.EinMagnet-

band gewährleistet die
Befestigung des Abdec-
kbandes zum Profil.

Covering tape

For protection of drive
mechanism and guidings,
the profile is covered with
a coverband in stainless
steel. Magnet bands en-

sure that the coverband is
tight to the profile.

Lagerung

Abgedeckte Rillenkugel-
lager

Bearings

All bearings are deep
groove ball bearings with
pressed steel shields.
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Wartung

Wartungsfrei. Lebens-
dauergeschmierteKugel-
lager und Gleitführung.

Maintenance

No maintenance requi-
red. Ball bearings and sli-
ding bushings are grea-
sed for lifetime.

Die Einheiten können
mittels Klemmleisten (sie-
he Seite 117) an Maschi-
nen oder Gestellenbefes-
tigt werden.

Befestigung der Lineareinheit Befestigung der Lineareinheit

The linear units can be fi-
xed to maschines or fra-
mesbymeansofclamping
strips (see page 117).

1

2

3

4

6

5

3, 4

7

8

9

1 - Zahnriemenantrieb 6 - Zahnriemenumlenkung

2 - Abdeckband (Magnethaftend) 7 - Zahnriemen

3 - Abdeckkappe 8 - Prismenführung

4 - Führungsschlitten 9 - Befestigungsnut

5 - Führungsprofil

1 - timing belt drive 6 - pulley box

2 - covering tape (magnetic) 7 - timing belt

3 - cover 8 - prism guide

4 - guide table 9 - fixation slot

5 - guide profile
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Technische Daten
Technical data

Type Zahnriemen
timing belt

Teilung / Breite
pitch / width

Wirk-Ø Zahnscheibe
active Ø pulley wheel

Umfang Zahnscheibe
circumf. pulley wheel

Wiederholgenauigkeit [±mm]
repeatability [±mm]

EVT-Z 55 STDS 5 MHP 5 / 22 33,42 104,94 0,2

EVT-Z 75 STD 5 5 / 40 41,38 129,93 0,2

EVT-z 100 STD 5 5 / 50 56,02 175,90 0,2

Geschwindigkeit
Speed

Type max. Eingangsdrehzahl [min-1]
max. input speed [min-1]

maximale Verfahrgeschwindigkeit
maximum travel speed

EVT-Z 55 2.850 5 m/s

EVT-Z 75 2.300 5 m/s

EVT-Z 100 1.700 5 m/s

Erforderliche Drehzahl am Antriebszapfen n [min-1] = Geschwindigkeit [m/s] x 6 x 104

Umfang Zahnscheibe [mm]

necessary revolution rpm = speed [m/min] x 1000
circumference of pulley wheel[mm]

quad® Lineareinheit EVT-Z
quad® linear unit EVT-Z
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Fz

Mz

My
Fy

Mta

Frd

Mx
Fx

Type Fx [N] Fy [N] Fz [N] Frd [N] Mx [Nm] My [Nm] Mz [Nm] Mta [Nm]

EVT-Z 55 <2,5m/s 400
>2,5m/s 200 400 400 200 9 21 21 7

EVT-Z 75 <2,5m/s 900
>2,5m/s 450 1.450 1.450 600 45 80 80 30

EVT-Z 100 <2,5m/s 1.250
>2,5   625 3.000 3.000 1.000 120 240 240 45

Belastungsdaten
Loads

F Kraft [N]

M Moment [Nm]

I Flächenträgheitsmoment [cm4]

F force [N]

M moment [Nm]

I geom. moment of inertia [cm4]

Leerlaufmoment
No-load torque

Type Leerlaufmoment no-load torque

EVT-Z 55, KG 16x10 190 Ncm

EVT-Z 75, KG 20x20 180 Ncm

EVT-Z 100, KG 25x25 310 Ncm
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quad® Lineareinheit EVT-Z
quad® linear unit EVT-Z

Funktionsprinzip:
Eine Rotationsbewegung des An-
triebszapfen wird in eine lineare Aus-
gangsbewegung des Führungsschlit-
tens umgewandelt.

Function:
a rotating movement of the drive pin
is converted into a linear movement
of the guide table.

Code No. Type Grundlänge*
basic length* Amin Bmin B1 B2 B3 C D1 D2 D3 G2 G3

quad® Lineareinheit EVT-Z
quad® Linear unit EVT-Z

TOA 0055 _ A_ _ _ _ EVT-Z 55 313 120 140 58 86 55 69 Ø11 Ø32 Ø43 M5(6x) M5(4x)

TOA 0075 _ A_ _ _ _ EVT-Z 75 369 145 170 86 116 75 92,5 Ø16 Ø50 Ø63 M8(6x) M6(4x)

TOA 0100 _A_ _ _ _ EVT-Z 100 433 180 195 108 120 100 118,5 Ø16 Ø50 Ø63 M10(6x) M6(4x)

Zapfenbestückung
Shaft arrangement

Gesamtlänge [mm]
total length [mm]

* Die Grundlänge entspricht der
Einheitenlänge ohne Hub.

* The basic length is the length of
the unit without travel.
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Bestellbeispiel
quad Lineareinheit EVT-Z 100
Zapfenbestückung “A”
Hub 1000 mm

Code No.     +    Länge (Grundlänge+Hub)
TOA 0100 AA       1433

TOA0100AA 1433

Order example
quad linear unit EVT-Z 100
Shaft arrangement “A”
travel 1000 mm

Code No.   + length (basic length+travel)
TOA 0100 AA      1433

TOA0100AA 1433

H J L1 L2 M2 M3 P Q R1 R2 R3 R4 max. Hub
max. travel

Masse [kg]
weight [kg]

Grundlänge
basic length

pro 100 mm Hub
per 100 mm travel

25 184 28 2 38 41 4x4x20 62,5 26 50 70 26 7.000 4,07 0,41

29 218 32 5 53 60 5x5x25 85 26 62 86 26 11.500 6,31 0,67

40 306 32 5 71 60 5x5x25 109,5 29 70 86 29 11.500 10,03 1,10

[mm]

Gesamtlänge= Grundlänge+Hub
total length= basic length+travel
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Zubehör quad® Lineareinheit EVT-Z
Accessories quad® linear unit EVT-Z

Endschalter-Halterung
Limit switch brackets

Näherungsschalter-Halterung
Connecting element for proximity switch

Code No. Type Ausführung Version

9.270551 EVT 55 1

9.270552 EVT 55 2

9.270751 EVT 75 1

9.270752 EVT 75 2

9.271001 EVT 100 1

9.271002 EVT 100 2

9.1908 Endschalter Öffner/Schließer
Limit switch opening/closing

Code No. Type Ausführung Version

9.290551 EVT 55 1

9.290552 EVT 55 2

9.290751 EVT 75 1

9.290752 EVT 75 2

9.291001 EVT 100 1

9.291002 EVT 100 2

9.2805 Näherungsschalter, Öffner
Proximity switch, opening

9.2815 Näherungsschalter, Schließer
Proximity switch, closing

Ausführung Version 1

Ausführung Version 2

Ausführung Version 2

Ausführung Version 1

Motoren und Adapter
Motors and adaptors

Motor Lineareinheit
Linear unit

Die Motoren werden entsprechend
der Kundenanwendung genau
ausgelegt. Passende Motoradapter
sind auf Anfrage erhältlich.

Customized motors and motor adap-
tors are available upon request.

Ø12

Ø12
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Klemmleisten
Clamping strips

Klemmleisten mit Fußplatte
Clamping strips with foot plate

Code No. Type Ausführung Version A B C D E M

9.180551 EVT 55 1 96 11 25 5,5 12,5 76

9.180552 EVT 55 2 96 11 56 5,5 41 76

9.180751 EVT 75 1 128,6 15 30 8,5 15 106,5

9.180752 EVT 75 2 128,6 15 75 8,5 60 106,5

9.181001 EVT 100 1 182 22 45 10,5 22,5 142

9.181002 EVT 100 2 182 22 92 10,5 60 142

[mm]

Ausführung 1 Version 1 Ausführung 2 Version 2

Code No. Type A B C D M

9.43055 EVT 55 100 15 70 Ø8,5 40x40

9.43075 EVT 75 134 15 80 Ø8,5 40x40

9.43100 EVT 100 190 20 100 Ø8,5 40x40

[mm]
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